

鞭炮开卖首日,问家儿挺多

摊点之间有价差 市民感觉有点贵

□晚报记者 裴蕾 孙庆辉 胡审兵 实习生 余维娟 耿毅/文 常亮/图

“第一天卖炮,是问的人多,买的人少,而且价钱也贵,我们的生意今年想做好,有点难啊!”昨日,本市统一销售烟花爆竹第一天,面对记者的采访,烟花爆竹指定销售点的销售人员“感慨良多”。昨日8时许,各个烟花爆竹指定销售点就早早地开张营业。据悉,在销售首日,全市共配送了5000多箱烟花爆竹供应市区零售点。市长赵建才来到黄河路与政七街交叉口处的一家销售点察看零售情况,强调春节放炮虽然解禁,但仍是限时、限地段、限品种地燃放,安全最为重要。记者在采访中也发现,“贵”成为老百姓购炮的最大障碍,同时,各网点存在差价,也存在有些售炮点无炮可卖的情况。



昨日,是本市各个鞭炮点开始销售的第一天。两名孩子开心地抱着家长购买的爆竹从一家小店走出。

开卖首日·见闻

生意有点冷,一天没卖到1000元

昨日,是本市烟花爆竹解禁后开始上市销售的第一天,为保障市场供应,市供销社安凯公司共储备了300多个品种、价值600多万元的烟花爆竹,昨日销售首日,全市共配送了5000多箱供应市区零售点。

“别提了,一上午都没开

张了,看现在这种情况,今年能保住本,就已经很不错了。”当记者问及销售情况时,很多销售人员一筹莫展。

记者在采访中发现,虽然销售人员极力解释,但是市民普遍反映,“禁改限”头一年,烟花爆竹的价格比他们预料的要高,“过年放

炮现在也快了成‘贵族’消费了。”一位市民开玩笑地对记者说。

昨日18时,记者从四五家烟花爆竹销售点获悉,他们一天的营业额都没有突破1000元,最多的只有700元,最少的有二三百块钱。

心急市民不顾禁令开始燃放

根据郑州市规定,2月17日才可燃放,而且,在销售网点50米范围内,禁止燃放。但销售第一天,一些购买到烟花爆竹的市民,已迫不及待地就地燃放起来。昨日18时许,天刚刚擦黑,本报南面上空,烟花已经开始在半空中炸开,“咣、咣”几声巨响接

踵传来。

昨日13时许,在桐柏路上,随着一声爆竹响,马路上骑自行车的男子随之吓了一跳,一个爆竹碎屑擦着脑门飞了过去。“刚开始卖还没让放呢,就放成这样了”,旁边一位路过的老太太对骑自行车人的遭遇表示同情,她很担心春节的节

日安全。

据119等接警记录显示,截至昨日19时,未有因燃放烟花爆竹引发的火警,也没有人因燃放被炸伤。市烟花办一工作人员表示,昨日有人违禁开放,这在他们的意料之中。“有卖的,肯定就有放的,我们将加大盘查力度”。

开卖首日·问题

市民普遍反映炮太贵

昨日下午,在文化路上,金水区75号烟花爆竹销售摊位前,围了不少市民,但问价的多,购买者寥寥,市民普遍反映,开禁第一年,烟花爆竹的价格比他

们预料的要高。

15时30分许,中原区一网点,市民张先生看了一眼价格单,喊了一声“好贵啊”,“在外地像这种2000响的鞭炮最多也就15块

钱。”他在一个销售点徘徊很久,最后还是走开了。“我们也没办法,2000响的我们进价都是28元,今年的炮是贵啊。”销售点的工作人员也显得很无奈。

两个摊点差了10元

记者调查发现,同一品种价格差异比较大。规格、包装完全相同的“大地红”1000响的鞭炮,中原区一网点要价35元,而金水区75号要价只有25元。烟花的价格悬殊更大。一模一样的“大地红”,几乎没有相同的价位,除了几元钱的小烟花,其他品种也如此,各店明码标出的价格常差出几十元。

据了解,今年烟花爆竹的销售将全部由市场运作,未要求各销售点执行统一的价位,只是对所有品种规定了一个批发价和建议零售价,要求零售价可在此基础上上浮,但不能有暴利。

昨日上午,据记者了解的情况看,还没有销售商过分加价。“我们也没办法啊,今年进价就很贵,我们

也只是稍微加点价,很多人再还还价,我们不挣钱,反而赔钱了,现在的私炮太便宜了,对我们的冲击很大。”一个销售点的工作人员也显得很无奈。据销售点的工作人员介绍,一种叫做彩色狗尾花的小礼花,在私炮点100根一捆大概10块钱,而正规销售点就要贵一倍以上。

市民不知燃放限制规定

昨日15时许,金水区一临时销售点,一对情侣开着车前来购货,听说“机动车不能运载爆竹,否则将被视为非法携带和非法运输”,二人摇头称不知道还

有这种规定。

昨日,在新通桥附近一鞭炮网点内,一名购买了多鞭炮的男子称当晚就燃放,销售人员告知只有等到年三十才能放炮时,他很不理

解,“有卖应该就可以放,而且,我放的都是不太响的鞭炮,应该不会对其他居民造成影响”。网点工作人员给了他一份市烟花办的许可燃放时间表,他才了解此情况。

有些售炮点无炮可卖

昨日,当记者来到金水区第136号烟花爆竹销售点时,却发现里面空荡荡的没有一个炮,“我们的炮还没送来呢,看着别人都开始

营业了,都急死了,还好他们说0时以前一定会把炮送来的。”销售点的工作人员解释说。

“现在没有送到炮的

销售点已经不多,要炮的人太多了,我们会尽快将爆竹送到各销售点。”市烟花爆竹公司的工作人员向记者表示。

还有商家占道卖炮

此外,记者采访中发现,一些烟花爆竹零售点还存在占道现象,而人行道上来来往往的人群中,不少人嘴上还叼着香烟,十分危险。

昨日14时,金水区执法局七中队执法人员在农业路与东三街交叉口附近,看到有一家烟花爆竹定点销售点,在门口摆放了一张桌子,上面放满了鞭炮和一

些小花炮。执法人员向店主指明其违反了《郑州市市区烟花爆竹安全管理条例》的有关条例,责令其将占道卖的烟花爆竹全部收到门店内进行经营。

好利来汤圆

粒粒皆精华 家家好团圆



团购热线: 0371-68221666